

Protokół
XXI Sesji Rady Miejskiej w Sieradzu
w kadencji 2018 - 2023
w dniu 18 lutego 2020 r.
godz. od 14.10 – 17:53

Zgodnie z art. 20 pkt 1b ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2019 r. poz. 506,1309,1571, 1696,1815) obrady rady gminy są transmitowane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej w zakładce Rada Miejska w Sieradzu w kadencji 2018 – 2023 w zakładce Transmisje i nagrania obrad Rady Miejskiej w Sieradzu (§ 17 pkt. 5 Statutu Miasta Sieradza stanowiący załącznik do uchwały Nr LVII/389/2018 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 14 września 2018 r. - protokół z Sesji zawiera streszczenia wystąpień).

PUNKT 1. Otwarcie Sesji

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zgodnie z artykułem 20 ustęp 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym, otworzyła XXI Sesję Rady Miejskiej w Sieradzu w kadencji 2018 – 2023. Stwierdziła, że w Sesji uczestniczy 20 Radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować uchwały.

Nieobecna: Radna Pani Marzanna Kamola.

Powitała przybyłych na Sesję Radnych Rady Miejskiej w Sieradzu, Prezydenta Miasta Sieradza Pana Pawła Osiewałę, Zastępcę Prezydenta Miasta Sieradza Pana Rafała Matysiaka, Sekretarza Miasta Pana Jarosława Trojanowskiego, Sekretarza Miasta Sieradza Pana Jakuba Kuleszę oraz Naczelników, Kierowników Urzędu Miasta Sieradza, przedstawicieli jednostek organizacyjnych oraz przedstawicieli lokalnych mediów, mieszkańców miasta Sieradza.

Powitała Panią _____, Radną Rady Miejskiej w Sieradzu w kadencji 1994 – 1998, która obchodziła 92 urodziny. Następnie udzieliła głosu Radnemu Panu Jackowi Przybyłkowi.

Radny Pan Jacek Przybyłek przedstawił życiorys Pani _____. Złożył życzenia urodzinowe.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska w imieniu Radnych Rady Miejskiej w Sieradzu oraz Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała złożyli życzenia Pani _____. wręczyli kwiaty oraz monografię miasta Sieradza pt. „Sieradz. Dzieje miasta”.

Pani _____ podziękowała za życzenia. Podkreśliła, że czuje się wzruszona i zaszczycona zaproszeniem. Nie spodziewała się takiego wyróżnienia. Nakreśliła historię swego życia ze szczególnym uwzględnieniem czasów II wojny światowej.

PUNKT 2. Przedstawienie porządku 21 Sesji

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska zapytała czy są uwagi do porządku Sesji.

Radny Pan Andrzej Czapnik złożył wniosek formalny o zdjęcie z porządku obrad punktu 11 tj. uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty, ze względu na zbyt krótką dyskusję podczas obrad Komisji Wspólnych Rady Miejskiej w Sieradzu. Dodał, że w jego ocenie istnieje potrzeba przedyskutowania tego projektu na oddzielnych komisjach.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała odniósł się do wypowiedzi Radnego Pana Andrzeja Czapnika i uznał, że uchwała jest bardzo ważna dla funkcjonowania systemu śmieciowego. Dodał, że jest to niepoważne traktowanie również pracowników Urzędu Miasta, którzy pracowali nad projektem tej uchwały. Poprosił o wzajemny szacunek do siebie i stwierdził, że można było zorganizować spotkanie na oddzielnych komisjach w celu omówienia kwestii.

Radny Pan Juliusz Górąj w kwestii wzajemnego szacunku powiedział, że Prezydent Miasta Pan Paweł Osiewała na Komisjach Wspólnych przedstawił niekompletne dane co do wysokości określonych kwot. Nadmienił, że poprosił o dane, które były nieczytelne, jednakże otrzymał informację, że na ich udostępnienie należy mieć zgodę Prezydenta. Poprosił o wyrażenie zgody i przesłanie zestawień tabelarycznych, które były przedstawiane podczas Komisji Wspólnych oraz o 30 minut przerwy w obradach.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała powiedział, że Radni rozmawiali jedynie 10 minut przed Sesją na temat gospodarki odpadami, która pochłania 11 milionów złotych z budżetu miasta Sieradza. Poinformował, że jest gotowy przedyskutować kompleksowo każdy element kosztów związanych z zagospodarowaniem śmieci. Stwierdził, że nie ma woli ze strony Radnych do takiej dyskusji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zaznaczyła, że Radni otrzymują materiały 7 dni przed obradami Sesji i na podstawie tych materiałów każdy podejmuje własne decyzje podczas głosowania. Poprosiła Radnego Pana Andrzeja Czapnika o ponowienie wniosku formalnego,

Radny Mirosław Antoni Owczarek poinformował, że w ciągu 7 dni od otrzymania materiałów sesyjnych w klubie Solidarne Miasto Sieradz dyskutowali na temat projektów uchwał. Zaznaczył, że powinny odbywać się oddzielne komisje podczas których można byłoby omówić wszelkie wątpliwości związane z treścią projektów. Stwierdził, że Prezydent Miasta i jego współpracownicy to goście na Sesji, którym należy się szacunek. Dodał, że w każdej chwili Prezydent Miasta i jego współpracownicy mogą opuścić Sesję i wówczas nie będzie z kim prowadzić dyskusji.

Radny Pan Andrzej Czapnik ponowił wniosek formalny o zdjęcie z porządku obrad punktu 11 projektu uchwały w sprawie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty.

Radny Pan Ryszard Perka zaproponował pozostawienie w porządku obrad punktu 11 projektu uchwały w sprawie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska wniosła o przegłosowanie wniosku formalnego Radnego pana Andrzeja Czapnika .

Za wnioskiem głosowało 3 Radnych, przeciw głosowało 14 Radnych, 3 Radnych wstrzymało się od głosowania - został odrzucony.

PUNKT 2. Przedstawienie porządku 21 Sesji

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska zapytała czy są uwagi do porządku Sesji.

Radni nie zgłosili uwag.

Porządek Sesji:

1. Otwarcie Sesji.
2. Przedstawienie porządku XXI Sesji.
3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
4. Interpelacje Radnych, zapytania mieszkańców.
5. Informacja Prezydenta Miasta Sieradza - o głównych zadaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
6. Przyjęcie sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez gminę – miasto Sieradz.
7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sieradza.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Sieradza na 2020 r.
9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia na rok 2020 planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez gminę Miasto Sieradz osiągniętych w 2019 r.
10. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania Strategii Rozwoju Miasta Sieradza na lata 2020 – 2030.
11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie określenia metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty.

12. Podjęcie uchwały sprawie zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujących bioodpady stanowiące odpady komunalne.
13. Podjęcie uchwały sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, składanej przez właściciela nieruchomości.
14. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy.
15. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi skargi Prokuratora Rejonowego w Sieradzu wraz z odpowiedzią na skargę.
16. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi skargi Prokuratora Rejonowego w Sieradzu wraz z odpowiedzią na skargę.
17. Sprawy różne, komunikaty, oświadczenia radnych.
18. Zakończenie obrad.

Porządek XXI Sesji Rady Miejskiej w Sieradzu został przyjęty. Za głosowało 18 Radnych, 2 Radnych wstrzymało się od głosowania.

PUNKT 3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska zaproponowała do Komisji Uchwał i Wniosków Radnego Pana Stanisława Kosatkę, Radnego Pana Zbigniewa Miśkiewicza oraz Radnego Pana Zdzisława Mosiniaka. Radni wyrazili zgodę na udział w Komisji. Za przyjęciem składu Komisji Uchwał i Wniosków głosowało 20 Radnych.

Komisja Uchwał i Wniosków w ww. wymienionym składzie została powołana.

PUNKT 4. Interpelacje Radnych, zapytania mieszkańców.

Zgodnie z art. 24 pkt 7 Ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2019 r. poz. 506, 1571, 1696, 1815) treść interpelacji i zapytań oraz udzielonych odpowiedzi podawana jest do publicznej wiadomości poprzez niezwłoczną publikację w Biuletynie Informacji Publicznej w zakładce *Rada Miejska w Sieradzu w kadencji 2018 – 2023* w zakładce Rejestr interpelacji i zapytań *Radnych Rady Miejskiej w Sieradzu*.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn poprosiła Radnych składanie interpelacji oraz mieszkańców o składanie wniosków.

Interpelacje złożyli:

1. Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sieradzu Pan Marcin Sońnicki
2. Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn
3. Radny Pan Mirosław Owczarek
4. Radny Pan Jacek Przybyłek
5. Radny Pan Witold Kiełbasa

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała odniósł się do wypowiedzi Radnego Pana Jacka Przybyłka i wyjaśnił, że zwrócił się z wnioskiem do Urzędu Marszałkowskiego w Łodzi o wydłużenie terminu realizacji tej inwestycji. Nadmienił, że obecnie oczekują na ostateczne opinie dotyczące przebiegu linii kolejowej. Obecnie oczekuje na spotkanie w Centralnym Porcie Komunikacyjnym, w ramach, którego uzyska harmonogram prac związanych z budową szybkiej kolei i będzie mógł się podzielić tymi informacjami z mieszkańcami. Dodał, że bardzo istotne jest kiedy rozpoczną się prace inwestycyjne i kiedy jest przewidziane ukończenie prac. W kwestii konsultacji społecznych, wyjaśnił, że jeśli będą się upierać co do lokalizacji to pojawią się trudności z ominięciem Rudy. Nadmienił, że została podjęta decyzja dotycząca wstrzymania przetargu na prace inwestycyjne w Rudzie. Zaznaczył, że nie wyobraża sobie wypoczywać w miejscu, w którym nieopodal jest linia kolejowa. Dodał, że niewykorzystane środki z tego celu można by przeznaczyć na duży projekt inwestycyjny Sieradzkiego Centrum Kultury w Sieradzu. Zachęcił do uczestnictwa w spotkaniach i konsultacjach w tej sprawie, a także do inicjowania takich spotkań.

Zastępca Prezydenta Miasta Sieradza Pan Rafał Matysiak nadmienił, że szybka kolej utrudni trochę życie jednakże, przystanek który ma być usytuowany w Sieradzu będzie obsługiwał całą okolicę oraz kilka dużych miast. Zaznaczył, że to bardzo duży krok w rozwoju miasta. Dodał, że ok 700 tys. osób rocznie będzie się przesiadać na tym przystanku. Stwierdził, że w kierunku tak dużego rozwoju warto podjąć wyzwanie i nie budować ośrodka w Rudzie, mając kolej szybkich prędkości.

Radny Pan Jacek Przybyłek zapytał, czy termin spotkania jest przewidziany w okresie konsultacji społecznych tj. do 10 marca. Stwierdził, że warto byłoby zaakcentować tą sprawę w postaci projektu uchwały o przebiegu tej linii oraz zorganizowaniu miejsca na węzeł przesiadkowy. W jego opinii odsuwanie przystanku zbyt daleko od Sieradza jest niekorzystne, natomiast mając na względzie kilka wariantów uznał, że najlepszym miejscem jest przestrzeń pomiędzy ulicą Wojska Polskiego, a miejscowością Dzigorzew.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała przychylił się do opinii Radnego w przedmiocie nie oddalania przystanku od miasta Sieradza, bo z tego będzie dużo więcej korzyści. Nadmienił, że dla miasta Sieradza jest to bardzo dobre rozwiązanie. Poprosił o cierpliwość i zachęcał do wyrażania swojej opinii.

Radny Pan Zbigniew Czarnecki stwierdził, że prace związane z budową ronda w okolicy ulicy Jana Pawła i ulicy 1 Maja się oddalają. Zapytał kiedy ruszą prace. Zaznaczył, że bardzo często dochodzi w tym miejscu do wypadków drogowych. Nadmienił, że Powiat Sieradzki zaproponował budowę ronda w okolicy ulicy Sikorskiego. Zapytał, czy prawdą jest, że miasto zaproponowało w tym miejscu skrzyżowanie. Zauważył, że nadal przejścia dla pieszych nie są doświetlone. Dodał, że Zastępca Prezydenta Miasta Sieradza Pan Rafał Matysiak informował, że na ulicy Jana Pawła II obok marketu Carrefour zostało doświetlone przejście, jednakże zaznaczył, że to nie rozwiązuje problemu.

Wspomniał, że nic w kwestii bezpieczeństwa mieszkańców nie zostało zrobione pomimo wielokrotnych próśb radnych.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Pan Arkadiusz Góraj stwierdził, że często sugestie i wnioski radnych nie są brane pod uwagę. Złożył propozycję o wymianę koszy na te o większej kubaturze i z możliwością segregowania. Zaznaczył, że po wymianie wielkości koszy zmniejszy się częstotliwość odbioru odpadów. Ponadto, uznał, że jest problem z edukacją dotyczącą segregacji odpadów. Stwierdził, że jeśli stworzymy warunki do segregacji w przestrzeni miejskiej to będzie bardzo skuteczne narzędzie edukacyjne niż jakakolwiek złotówka wydana na materiały edukacyjne. Wspomniał, o kwestii koszenia trawników. Argumentował, na przykładzie miasta Katowice, gdzie stosuje się trawniki łąkowe, które poprawiają ekosystem i estetykę miasta oraz oszczędności wynikające koszenia trawników. Odniósł się również do przykładu miasta Skierniewice, gdzie brakowało wody pitnej. Wyraził przypuszczenie, że nasz obszar również jest zagrożony, szczególnie w kontekście działań podejmowanych w gminie Złoczew.

Radny Pan Zbigniew Miśkiewicz zauważył, że podczas prac remontowych na sieradzkim Rynku wykonawcy pozostawiają nieporządek, a także, że części latarni są urwane. Poprosił o zwrócenie uwagi na nieporządek i sprzątniecie tego oraz naprawienie lamp. Następnie, poprosił aby obok pomnika, upamiętniającego mordowanie mieszkańców Sieradza, podczas II Wojny Światowej przy ulicy Sportowej, utwardzić teren pomiędzy drogą a pomnikiem. Wspomniał, że od roku prosi Starostwo Powiatowe w Sieradzu o naprawę przewróconych słupków zabezpieczających wjazd obok Bazyliki Mniejszej niestety bezskutecznie, pomimo zapewnień, o prowadzeniu bieżących napraw.

Radny Pan Zbigniew Czarnecki w związku z obecnością Dyrektora Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Sieradzu zapytał czy za pomocą mediów społecznościowych oferuje klubom piłkarskim pierwszej ekstraklasy zgrupowania i czy miasto Sieradz mogło by złożyć ofertę klubom piłkarskim dla stworzenia miejsca postojowego dla piłkarzy.

Wnioski i zapytania mieszkańców:

1. **Pani** odniosła się do kwestii odkrywki w Złoczewie i wyraziła obawę, że może to spowodować całkowity brak wody w Sieradzu. Dodała, że w jej ocenie miasto Sieradz nie będzie miało z tego korzyści, ponieważ wszystko będzie wywożone do Bełchatowa. Z obawy nad całkowitym brakiem wody, zaproponowała organizację pikiet oraz wysyłanie pism z zaznaczeniem problemu. Zapytała, kto w Sieradzu nadaje nazwy nowym ulicom. Stwierdziła, że większość ulic to nazwy drzew, kwiatów lub świąt kalendarzowych. Zauważyła, że w Sieradzu nie ma żadnej ulicy żadnego artysty. Uznała zmianę nazwy ulicy z Wyzwolenia na Wyzwolenia 1918 r. za niezrozumiałe. Zaproponowała, podobnie jak w innych miastach, wprowadzenie usługi dla emerytów tzw. złotej rączki.

2. **Pan** w imieniu swoim oraz lokalnych działaczy zwrócił się do Prezydenta Miasta Sieradza z zapytaniem czy jest przygotowana szersza polityka, stanowisko lub podejmowane działania

dotyczące powstającej kopalni oraz czy istnieją możliwości jakiegokolwiek wpływu na te działania. Dodał, że mieszkańcy niewiele wiedzą na temat tej inwestycji. Następnie zapytał, czy miasto Sieradz we własnym zakresie może przeprowadzić analizę wpływu tej inwestycji w przestrzeni kilkunastu lat z myślą o kolejnych pokoleniach. Odniósł się do kwestii kształcenia młodzieży i zapytał, czy miasto Sieradz jest zainteresowane profilami kształcenia sieradzkiej młodzieży. Zaproponował skierowanie wniosku o utworzenie innego profilu nauczania, chociażby ze względu na powstającą elektrownię. Stwierdził, że komunikacja pomiędzy miastem a społeczeństwem jest wadliwa. Zgłosił postulat powstania komórki urzędowej zajmującej się komunikacją z lokalną społecznością.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poinformowała, że na wszystkie interpelacje i wnioski zgłoszone na piśmie będzie udzielona odpowiedź pisemna przez Prezydenta Miasta Sieradza.

PUNKT 5. Informacja Prezydenta Miasta Sieradza - o głównych zadaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta Sieradza w okresie międzysesyjnym (od dnia 24.01.2020 r. do dnia 13.02.2020 r.) w załączeniu do protokołu.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała odniósł się do wypowiedzi Radnych oraz mieszkańców. W kwestii powstania Izby Wyrzeźwień wyjaśnił, że Izba Wyrzeźwień dla miast powyżej 50 tys. mieszkańców jest zadaniem samorządu terytorialnego. Uznał, że prawdopodobnie Izba Wyrzeźwień byłaby pożądanym miejscem, jednakże utrzymanie jej to bardzo duży koszt i nie ma na to środków finansowych. Poinformował, że naprawy nawierzchni drogowych zostaną wykonane jak poprawią się warunki pogodowe, dlatego, że w niektórych przestrzeniach drogi są niezdatne do tego aby wykonywać pewne czynności. Odniósł się do tematu nieszczelnego okna w sali B Urzędu Miasta Sieradza i poinformował, że problem zostanie zgłoszony do konserwatora. W przedmiocie budowy ronda przy ulicy Sikorskiego stwierdził, że nie dysponuje wiedzą na temat wyrażenia opinii przez Starostwa Powiatowego, co do skłonności budowy ronda przy ulicy Sikorskiego. Jednakże w przypadku takiej deklaracji ze strony powiatu wyraża pozytywną opinię i nie widzi przeciwwskazań do budowy ronda w tym miejscu. Zachęcił do konfrontacji z osobą, która udzieliła takich informacji w tej sprawie i wyjaśnienia, który z pracowników nie dopełnił swoich obowiązków i powziął taką informację, że powiat jest skłonny takie rondo wybudować, ażeby móc wyciągnąć wobec pracownika merytorycznego odpowiednie konsekwencje. Dodał, że rondo przy ulicy 1 Maja powstaje dzięki Zjednoczonej Prawicy oraz Urzędowi Marszałkowskiemu w Łodzi. Wyjaśnił, że umowa pomiędzy miastem Sieradz, a Urzędem Marszałkowskim w Łodzi na wykonanie tego zadania jest przygotowana. Z harmonogramu prac Urzędu Marszałkowskiego w Łodzi wynika, że jest zaplanowany przetarg w miesiącu lutym br. Zachęcił Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Pana Arkadiusza Góraję do uważnego śledzenia decyzji, które podejmuje podczas głosowania na sesjach Rady Miejskiej. Przypomniał, że jako radny w ubiegłym roku podejmował decyzje o przeznaczeniu 17 tys. złotych na zakup traw na łąki kwietne, których 5 powstanie wiosną w Sieradzu. W sprawie ilości

i wielkości koszy z możliwością segregacji w przestrzeni miejskiej poinformował, że ten temat był przedmiotem analizy, z której wynika że takie kosze to wydatek rządu kilkudziesięciu tysięcy złotych na jeden punkt. Dodał, że na samej ulicy Jana Pawła jest kilka takich punktów. Stwierdził, że jeśli takie pieniądze by się znalazły to jest zwolennikiem takiego rozwiązania. Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała odniósł się do wypowiedzi mieszkańca Sieradza Pana [redacted] oraz Pani [redacted] i poinformował, że obserwuje to co dzieje się w obszarze kopalni Złoczew. Zachęcił do zapoznania się z raportami oddziaływania na środowisko, zatwierdzonych w ubiegłym roku, dotyczące efektów ekologicznych związanych z budową i funkcjonowaniem kopalni. Dodał, że miasto Sieradz jest poza granicą bezpośredniego oddziaływania. Zapewnił, że jeśli ostateczną decyzją strategiczną rządu okaże się, że kopalnia ma powstać, będą podejmowane działania zabezpieczające interesy mieszkańców miasta Sieradza. Dodał, że w jego ocenie decyzja o powstaniu kopalni przesunie się na długie lata ze względu koszty transportu surowca. W kwestii wprowadzenia tzw. złotej rączki dla osób starszych, zamieszkujących zasoby komunalne miasta, stwierdził, że brygady remontowe z Przedsiębiorstwa Komunalnego realizują takie zadania, jednakże postara się o wypromowanie tego działania.

Radny Pan Juliusz Górąj uzupełnił wypowiedź Prezydenta Miasta Sieradza w kwestii przyczynienia się Zjednoczonej Prawicy do budowy ronda przy ulicy 1 Maja. Wyjaśnił, że dzięki Prezydentowi reprezentującemu Zjednoczoną Prawicę w 2018 roku opóźniono przekazanie do Zarządu Dróg Wojewódzkich i Urzędu Marszałkowskiego w Łodzi dokumentacji projektowej tego ronda, a w 2019 roku przetarg w Urzędzie Marszałkowskim w Łodzi, którego Zarząd składa się z członków Zjednoczonej Prawicy nie przeprowadzono przetargu na budowę tego ronda. Poprosił Prezydenta Miasta Sieradza o szczegółowe przedstawienie informacji dotyczącej rozdysonowania dotacji na działalność sportową w ubiegłym roku, w związku z kontrolą Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi oraz przedstawienie informacji dotyczącej środków rozdysonowanych na ten cel w bieżącym roku, kryteriów jakim się kierowano w podziale środków, a także informacji o wysokości udzielonych dotychczas dotacji.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała poinformował, że niezwłocznie udzieli wszelkich informacji na ten temat. Dodał, że niektóre informacje są dostępne i publikowane na stronie Urzędu Miasta. Zachęcił do zapoznania się z regulaminem, z którego wynika, które dyscypliny sportu dla miasta Sieradza są ważne i bardzo ważne oraz w jaki sposób pracuje komisja.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zarządziła 15 minutową przerwę w obradach.

Informacja Prezydenta Miasta Sieradza o głównych zadaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym, została przyjęta. Za głosowało 17 Radnych, przeciw 1 Radny, 2 Radnych wstrzymało się od głosowania.

PUNKT 6. Przyjęcie sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i przedszkolach prowadzonych

przez gminę – miasto Sieradz.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska otworzyła dyskusję.

Radni nie podjęli dyskusji i nie wnieśli uwag.

Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez gminę – miasto Sieradz zostało przyjęte. Za głosowało 19 Radnych, Przeciw 1 Radny.

PUNKT 7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sieradza.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poinformowała, że Komisje Wspólne nie wniosły uwag i otworzyła dyskusję.

Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Radny Pan Zdzisław Mosiniak przedstawił projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zapytała czy są uwagi do treści uchwały.

Radni nie zgłosili uwag.

Uchwała Nr XXI/148/2020 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 18 lutego 2020 r., w sprawie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sieradza została podjęta. Za głosowało 19 Radnych, 1 Radny wstrzymał się od głosowania.

PUNKT 8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Sieradza na 2020 r.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poinformowała, że Komisje Wspólne nie wniosły uwag i otworzyła dyskusję.

Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Radny Pan Zdzisław Mosiniak przedstawił projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zapytała czy są uwagi do treści uchwały.

Radni nie zgłosili uwag.

Uchwała Nr XXI/149/2020 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 18 lutego 2020 r., w sprawie zmian w budżecie miasta Sieradza na rok 2020, została podjęta. Za głosowało 19 Radnych, 1 Radny wstrzymał się od głosowania.

PUNKT 9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia na rok 2020 planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez gminę Miasto Sieradz.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poinformowała, że Komisje Wspólne nie wniosły uwag i otworzyła dyskusję.

Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Radny Pan Zdzisław Mosiniak przedstawił projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zapytała czy są uwagi do treści uchwały.

Radni nie zgłosili uwag.

Uchwała Nr XXI/150/2020 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 18 lutego 2020 r., w sprawie ustalenia na rok 2020 planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez gminę Miasto Sieradz, została podjęta. Za głosowało 18 Radnych, 1 Radny Przeciw, 1 Radny wstrzymał się od głosowania.

PUNKT 10. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania Strategii Rozwoju Miasta Sieradza na lata 2020 – 2030.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poinformowała, że Komisje Wspólne nie wniosły uwag i otworzyła dyskusję.

Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Radny Pan Zdzisław Mosiniak przedstawił projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zapytała czy są uwagi do treści uchwały.

Radni nie zgłosili uwag.

Uchwała Nr XXI/151/2020 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 18 lutego 2020 r., w sprawie przystąpienia do opracowania Strategii Rozwoju Miasta Sieradza na lata 2020 – 2030, została podjęta jednogłośnie. Za głosowało 20 Radnych.

PUNKT 11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie określenia metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poinformowała, że Komisje Wspólne negatywnie opiniowały projekt uchwały i otworzyła dyskusję.

Radny Pan Juliusz Góraj poprosił o przekazanie materiałów dotyczących wyliczeń dotyczących kosztów gospodarowania odpadami, które w sposób nieczytelny były przedstawione na Komisji Wspólnej w celu zapoznania się z nimi i o 30 minutową przerwę w obradach Sesji.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała poinformował, że w dowolnej formie przekaze materiały, o które Radni proszą. Dodał, że jeśli jakiegokolwiek inne dane będą potrzebne to należy zgłaszać te prośby. Przedstawił sytuację dotyczącą gospodarowania odpadami i co jest najbardziej kosztowne w tym systemie. Wyjaśnił, że w 2013 roku ustawa zobowiązała samorząd do prowadzenia gospodarki odpadami, na którą składało się wiele czynników takich jak uczestniczenie miasta Sieradza w Związku Komunalnym „Czyste miasto, czysta gmina” oraz zagospodarowanie i odbiór tych odpadów. Z odpowiednią częstotliwością odpady są zbierane i wywożone na sieradzka stację przeładunkową,

a następnie śmieci są wywożone kontenerami po kilkadziesiąt ton do stacji unieszkodliwiania odpadów w Cekowie. Następnie przedstawił prezentację dotyczącą kosztów związanych z zagospodarowaniem odpadami. Nawiązał do tematu edukacji ekologicznej mieszkańców miasta Sieradza i stwierdził, że są podejmowane różne działania edukacyjne dotyczące sposobu segregowania śmieci, a także działania pogłębiające świadomość mieszkańców w kwestii prawidłowego zachowania w systemie gospodarki śmieciowej. Zastanawiał się jakich instrumentów jeszcze użyć w stosunku do osób, które nie prawidłowo składują odpady. Zaapelował do Radnych o włączenie się do edukacji ekologicznej mieszkańców.

Radna Pani Jolanta Pietrus zapytała jaki jest sens segregacji odpadów, skoro ciężko jest sprzedać odpady wyselekcjonowane, a wiele rzeczy trafia z powrotem na wysypisko. Dodała, że w wielu blokach na klatce schodowej ukazała się informacja, że o obciążeniu kosztami za wywóz śmieci wielkogabarytowych. Zapytała czy Spółdzielnia Mieszkaniowa w Sieradzu ma prawo obciążać dodatkowo mieszkańców kosztami wywozu śmieci skoro jest to ujęte w opłacie.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała stwierdził, że Sieradzka Spółdzielnia Mieszkaniowa ma prawo do takich działań. Wyjaśnił, że zarządca gniazd śmieciowych może obciążyć dodatkowymi kosztami mieszkańców, ponieważ ktoś te koszty musi ponieść. Argumentował, że jeśli mieszkańcy otrzymują harmonogram wywozu śmieci wielkogabarytowych, to w przypadku nie stosowania się do tego harmonogramu należy we własnym zakresie wywieźć je na stację przeładunkową. Następnie powrócił do przedstawiania danych zawartych w prezentacji wraz z wyjaśnieniem. Dodał, że dojdzie do podobnych działań jak w Chinach, gdzie zachowania ludzi, również w przypadku segregowania śmieci są monitorowane, a w przypadku niewłaściwego zachowania mieszkańiec ma ograniczone korzystanie z niektórych przywilejów. Poprosił Radnych o zaufanie, zapewniając, że stawka, którą proponuje jest najmniejszą jaka jest potrzebna aby system śmieciowy się zbilansował. Nadmienił, że są prowadzone prace nad opłatą opakowaniową, czyli przerwania odpowiedzialności na producenta za zbiórkę i zagospodarowanie opakowań. Nadmienił, że gmina Sieradz ustaliła stawkę opłaty za śmieci na 14 zł za osobę, jednakże odbiór tych odpadów jest raz w miesiącu. Dodał, że Wójt również będzie składał wniosek do Radnych o zwiększenie kwoty za odbiór odpadów, ponieważ system się nie bilansuje. Nadmienił, że w gminie strumień śmieci jest zupełnie inny. Zaakcentował, że należy na pewnym jakościowym poziomie utrzymać zagospodarowanie śmieci i czystość w naszym mieście. Kontynuując, dodał, że rolą władzy jest to konsekwentne dbanie o to, żeby mieszkańcy segregowali śmieci. Uznał, że dzisiaj nie jesteśmy przygotowani do tego aby te śmieci spalać i jest to problem ogólnopolski. W dalszej części Prezydent Miasta Sieradza odniósł się do wartości i danych zawartych w prezentacji.

Radny Pan Cezary Szydło zapytał czy Związek Miast lub miasto Sieradz rozważał możliwość powstania spalarni odpadów tzw. RDF.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała wyjaśnił, że od dawna analizuje i podejmuje działania mające na celu wdrożenie takiej możliwości, jednakże największym problemem jest ciepło, które podczas spalania jest wytwarzane, szczególnie latem. Dodał, że nie ma możliwości wypuszczenia

ciepła w powietrze, ponieważ to emisja gazów cieplarnianych. Analizował, że jeżeli zdarzyłoby się tak, że byłoby chętny przedsiębiorcą, który chciałby wykorzystywać to ciepło na swoje cele to mógłby być potencjalnym odbiorcą tego ciepła. Dodał, że namawia partnerów z Kalisza, ponieważ tam jest przemysł technologiczny.

Radna Jolanta Pietrus uznała, że należy wywierać nacisk na producentów żywności żeby nie tworzyć zbędnych opakowań, gdyż niejednokrotnie się zdarza, się tak, że jeden produkt jest opakowany kilkakrotnie. Dodała, że zakupy ludzi muszą być rozsądne, ale producenci też muszą przestać pakować w kilka rzeczy. Stwierdziła, że należy zrobić wszystko żeby tych odpadów było mniej.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała zgodził się z wypowiedzią Radnej Pani Jolanty Pietrus i uznał, że jest to bardzo dobra droga. Nadmienił, że lokalni przedsiębiorcy również oferują jedynie opakowania papierowe oraz lokalne sklepy. Wyraził zadowolenie z takiej postawy. Zaproponował ustawienie kamer w dwóch gniazdach śmieciowych żeby zobaczyć jak w praktyce wygląda gospodarowanie odpadami przez mieszkańców wówczas dla takiego gniazda można wprowadzić restrykcyjną stawkę np. dwukrotnie wyższą. Wyraził opinię, że odpowiedzialność zbiorowa ludzi jest trudnym wyzwaniem, jednakże zachęcił do edukowania mieszkańców i zwracania uwagi na nieprawidłowe zachowania.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sieradzu Pan Marcin Sośnicki zapytał, czy ustalenie wprowadzenia różnych stawek za śmieci, na różne sposoby z analizą pod kątem zabudowy jednorodzinnej, wielorodzinnej oraz zróżnicowania stawek za śmieci przed przedstawieniem obecnej propozycji. Zaproponował ażeby przejść na inną metodę i wprowadzić inny system gospodarowania odpadami. Uznał, że nie należy zamykać się schematami, że jeśli jest jedna gmina to musi być jedna metoda i warto byłoby poszukać bardziej optymalnego rozwiązania oraz poddać to szerszym konsultacją. Przedstawił, przykład Wrocławia, który łączy powierzchnie mieszkania z ilością osób tam zamieszkałych i na tej podstawie wprowadza odpowiednie stawki oraz przykład miasta Warszawy, która na podstawie zużycia wody wprowadza warunki opłat za śmieci. Dodał, że są różne sposoby i zapytał czy takie analizy były prowadzone, czy tylko z rachunku ekonomicznego powstał projekt obciążający mieszkańców miasta. Zaznaczył, że te uchwały są w szczególnym zainteresowaniu Izby Obrachunkowych i poddawane szczególnej, restrykcyjnej analizie. Podał przykład podważenia przez Regionalną Izbę Obrachunkową wprowadzonego systemu w Poznaniu, gdzie podwyższono stawkę za śmieci dla mieszkańców, a nie wprowadzono innych rozwiązań. Wyjaśnił, że są jasne wytyczne Regionalnej Izby Obrachunkowej, że jeśli gmina podchodzi do zmiany w systemie gospodarki śmieciowej to powinno to być systemowo i w każdym zakresie. Nawiązał do starej uchwały i zapytał skąd wynika w paragrafie 5 i 6 od gospodarowania odpadami w sposób selektywny i nieselektywny na niezamieszkałej nieruchomości nie ulegają zmianie. Zaproponował przygotowanie uchwały wprowadzającej adekwatnych zmian.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała wyjaśnił, że rozważał i analizował różne możliwości, począwszy od opłat z tytułu użytkowania wody do powierzchni mieszkania na jednego mieszkańca.

Dodał, że została przeprowadzona gruntowna analiza wydatków i dochodów związanych z funkcjonowaniem systemu gospodarki odpadami. Dodał, że niezależnie od tego jaka zasadę przyjmujemy to należy pamiętać, że jeśli chcemy, aby system funkcjonował w takim kształcie, jak obecnie to potrzebne jest 11 milionów złotych. Biorąc pod uwagę wodę, stwierdził, że nie funkcjonuje to poprawnie ze względu na niezamieszkałe nieruchomości. Wspomniał, o gminie Turek, w której wprowadzony był taki system, a następnie zmieniony na opłatę za osobę. Dodał, że nie ma obiektywnego systemu i każdy musi znaleźć swoje rozwiązanie. Uznał, że rozwiązanie dla naszego miasta ze stawką na osobę jest jak najbardziej właściwe. Odniósł się do kwestii niezamieszkałych nieruchomości i wyjaśnił, że jest czas na okres przejściowy do września br. Uchwała dotycząca gospodarki odpadami była wielokrotnie zmieniana, zapowiedział, że zamierza przeprowadzić kompleksowe ujednoczenie tego tekstu. W przypadku wprowadzenia do uchwały zapisu związanego z niezamieszkałymi nieruchomościami to otworzylibyśmy drogę tym co gospodarują na obszarach niezamieszkałych i wówczas nie płaciliby 14,90 zł tylko 5,91 zł za podstawę funkcjonowania tego systemu. Zaznaczył, że ilość śmieci jest taka sama, a braki, które są trzeba by było przenieść na mieszkańców indywidualnych.

Radny Pan Jacek Przybyłek przypomniał, że system śmieciowy, powstał jest z 2013 roku. Wspomniał, że pół roku wcześniej zabierał głos w sprawie optymalizacji kosztów. Zauważył, że jak brakuje środków finansowych w systemie to nie rusza się systemu tylko przenosi się koszty na mieszkańca. W jego ocenie, nie ma żadnych działań ze strony Urzędu, które mogłyby zoptymalizować koszty. Zauważył, że należy przyrzeć się częstotliwości wywozu śmieci. Nadmienił, że jest niedobór 300 tys. zł za poprzedni rok w systemie śmieciowym, a podwyżka stanowi 25 % w stosunku do poprzedniej stawki za śmieci. Zapytał skąd taka duża różnica. Zastanawiał się, czy pomimo wpływu około 30% z nieruchomości niezamieszkałych strumień śmieci nie jest tam większy. Dodał, że w takich nieruchomościach trzeba więcej zapłacić za odbiór śmieci, pozostałych śmieci, które wyprodukuje się na tej nieruchomości niż same komunalne, ponieważ w nieruchomościach niezamieszkałych powinniśmy jedynie odprowadzać odpady komunalne a nie pozostałe. Zaproponował i zastanawiał się, czy nie należałoby wyłączyć nieruchomości niezamieszkałych z systemu i czy to nie rozwiązałoby to kwestii bilansowania się systemu.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała poinformował, że jeżeli podjęlibyśmy decyzję, że do września br. nie ruszamy niezamieszkałych nieruchomości to umowa z przedsiębiorstwem komunalnym staje się nieważna. Wyjaśnił, że Przedsiębiorstwo Komunalne zajmuje się transportem śmieci, które należą do miasta Sieradza i na wszystkich producentach śmieci ciąży obowiązek dostarczania tych śmieci do naszej stacji przeładunkowej. Stwierdził, że jeśli uwolnilibyśmy rynek odbioru śmieci z niezamieszkałych nieruchomości, może to spowodować wyższą konkurencyjność, która będzie powodowała, że nasze przedsiębiorstwo, które zainwestowało miliony złotych w nasz komfort, przynosiłoby starty. Dodał, że nie będzie kontroli, gdzie te śmieci trafiają. Stwierdził, że jeśli odpowiedzialnie podchodzimy do ochrony środowiska to powinniśmy mieć nad tym kontrolę. Stwierdził, że dzisiaj jest wolny rynek zagospodarowania śmieci. Argumentował, że należy mieć świadomość, że mieszkańcy Sieradza produkują 14 tysięcy ton odpadów komunalnych, dodał, że może zdarzyć się tak,

że tych odbiorców śmieci będzie kilkunastu. W ustawie śmieciowej muszą nastąpić, ponieważ dalej się nie da funkcjonować. Poinformował, że zdarzało się tak w samorządach, że Regionalna Izba Obrachunkowa, zobowiązywała Radnych to zmiany stawki, ponieważ system się nie bilansował.

Radny Pan Mirosław Owczarek wspominał, że kilka tygodni temu Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała bronił Miejskie Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji w Sieradzu ograniczając możliwość wywozu nieczystości do innych odbiorców, argumentując potrzebą kontroli nad wszystkim. Obecnie Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała broni Przedsiębiorstwo Komunalne w Sieradzu. Nadmienił, że obie spółki są bardzo ważne, jednakże jest to grupa kilkudziesięciu osób, a miasto Sieradz liczy około 40 tysięcy mieszkańców, którzy na te spółki się składają. Zastanawiał się czy Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała jest wybrany przez pracowników spółek miejskich czy przez mieszkańców miasta Sieradza.

Radny Pan Jacek Przybyłek zastanawiał się czy spółka ma służyć mieszkańcom, czy mieszkańcy spółką. Zapytał jaki jest cel spółek miejskich i czy to jest właściwa kolej rzeczy, żeby w trosce o spółkę miejską podwyższać stawkę mieszkańcom miasta.

Radny Pan Juliusz Góraj odniósł się do apelu Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała dotyczącego zaufania Radnych w sprawie wyliczenia stawki. Przypomniał, że Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała informował, że koszy do segregacji śmieci na teren miasta Sieradza kosztują kilkadziesiąt tysięcy złotych. Zaapelował do mieszkańców miasta Sieradza o przemyślenie, czy można kiedykolwiek ufać Prezydentowi Miasta Sieradza, jeśli mówi takie rzeczy. Dodał, że zdaje sobie sprawę, że zestaw koszy na teren miejski będzie droższy niż zestaw koszy domowych jednakże nie tysiąc krotnie drożej. Dodał, że warto podejmować różne działania pilotażowe, wspominając o ewentualnych kamerach przy gniazdach śmieciowych czy zgniatarkach, ażeby potencjalnie zmniejszyć kubaturę odpadów i dzięki temu zmniejszyć częstotliwość odbioru odpadów. Uznał, że edukacja poprzez ułatwianie i umożliwianie pozytywnych zachowań w jego ocenie jest bardzo efektywnym działaniem. Dodał, że stworzenie możliwości i ułatwień mieszkańcom prowadzi do globalnego zmniejszenia ilości odpadów. Zaproponował, podejmowanie jakichkolwiek działań tego typu. Dodał, że Radni nie widzą takich działań ze strony Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała, ponieważ istnieją wątpliwości co do składanych propozycji co do wysokości stawek.

Radny Pan Cezary Szydło odniósł się do przedstawianych porównań do innych dużych miast. Zauważył, że nie mamy porównania jakie są stawki w miastach o podobnych wielkościach do Sieradza, na przykład w Kutnie czy Skierniewicach.

Radna Pani Jolanta Pietrus zaapelowała o weryfikację brakujących deklaracji tj. ok. 7 tysięcy. Zauważyła, że za kanalizację płacą Ci którzy kanalizację mają, a za śmieci płacą ci którzy są w systemie. Dodała, że obciążani są ci, którzy się wywiązują ze swojego obowiązku. Uznała, że należy znaleźć sposób i metodę żeby jakąś część pieniędzy odzyskać od tych osób. Kalkulowała, że 7 tysięcy mieszkańców to brak w systemie śmieciowym około 1 milion 300 tysięcy złotych.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała zgodził się z argumentami Radnej Pani Jolanty Pietrus. Odniósł się do danych statystycznych, z który wynika że około 15 procent osób w kraju w ogóle nie istnieje w systemie śmieciowym. Nadmienił, że około 3 tysięcy osób, których brakuje są pewną prawidłowością. Zapewnił, że będą podejmowane wszystkie możliwe działania aby jak najwięcej osób odliczyło się w systemie. Nawiązując do kwestii poruszonej przez radnego Pana Mirosława Owczarka dotyczącej wywozu nieczystości podziękował Radnym za wykreślenie Miejskiego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Sieradzu w projekcie uchwały, ponieważ okazało się, że było to nad wyraz przekroczeniem pewnych uprawnień. Odwołał Radnych do punkcie 11a ustawy o utrzymaniu porządku i czystości w gminach gdzie widnieje zapis, że to Prezydent Miasta Sieradza jest zobowiązany do wskazania w decyzji do wskazania zlewni do której przedsiębiorca ma wozić nieczystości. Nawiązał do wypowiedzi Wiceprzewodniczącej Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beaty Jacyszyn, która wówczas zarzucała, że Prezydent działa na szkodę przedsiębiorcy i zaburza prowadzenie działalności gospodarczej. Zaznaczył, że nie zamierza wskazywać innej zlewni niż w Sieradzu, po to żeby ścieki wytwarzane przez naszych mieszkańców trafiały do Miejskiego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Sieradzu. Wyjaśnił, że teraz ponosimy koszty oddzielnie za odbiór i oddzielnie za transport odpadów. Poinformował, że trwały rozmowy aby Prezes PK przygotowała ofertę dla nas na najniższym poziomie, aby pokryć koszty i nie mieć zbyt dużo zysku. Wyraził opinie, że spółki miejskiej są dla miasta zbawieniem, ponieważ istnieje kontrola nad tym w jaki sposób gospodarowanie są odpady ze względu na ochronę środowiska, a także mamy wpływ na to jak kształtują się przepływy finansowe w tych spółkach. Uświadamiał, że wolny rynek nie jest prawidłowym rozwiązaniem, ponieważ cena byłaby jeszcze wyższa.

Radny Pan Ryszard Perka stwierdził, że w kwestii śmieci obradować będą niejednokrotnie. Zasugerował, stworzenie projektu uchwały dotyczącej systemu śmieciowego i analizę do propozycji Prezydenta Miasta Sieradza. Oświadczył, że ma zaufanie do działań Prezydenta Miasta Sieradza i zapewnił, że wielu mieszkańców również.

Radny Pan Mirosław Owczarek poprosił o wyjaśnienie tezy Prezydenta Miasta Sieradza, że wolny rynek nie powoduje obniżki cen.

Zastępca Prezydenta Miasta Sieradza Pan Rafał Matysiak wyjaśnił, że jest podpisana umowa z Przedsiębiorstwem Komunalnym w Sieradzu, które w drodze przetargu zostało wytypowane do realizacji usługi, w świetle tego jest przedsiębiorstwem z wolnego rynku. Uświadomił, że obecnie dyskusja dotyczy stawki wywozu za śmieci żeby można było realizować umowę z firmą, która wygrała przetarg. Nadmienił, że przy realizacji kolejnego przetargu będzie można dyskutować, w jaki sposób wybrać firmę, jednakże każda firma z wolnego rynku może brać udział w przetargu.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała dodał, że nie ma chętnych do realizacji tej usługi. Nadmienił, że samorządy nie podpisują umów na dłuższy czas niż rok z wykonawcami tych usług ze względu na dynamiczny rynek. Zaznaczył, że stawka którą proponuje to absolutne minimum.

Podziękował i poprosił o odpowiedzialne zachowanie w stosunku do naszych mieszkańców aby można było spokojnie przejść przez okres zawirowań, które są w systemie śmieciowym. Stwierdził, że to dopiero są początki dyskusowania nad systemem śmieciowym, obecnie trwają rozmowy na temat zmian w ustawie i zapewnił, że będzie istniała potrzeba nieustannej dyskusji w tym temacie. Poprosił o wywołanie dyskusji na temat częstotliwości wywozu śmieci.

Radny Pan Juliusz Góraj przypomniał o złożonym wniosku formalnym w sprawie 30 minutowej przerwy oraz przekazanie materiałów i wycień przez Pana Prezydenta. Zaznaczył, że nie ma innej możliwości wersyfikacji słuszności stawki.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała poprosił Naczelnika Pana Tomasza Bekalarka o przekazanie w dowolnej formie materiałów dotyczących danych oraz wycień na podstawie których ustalono stawkę.

Radny Pan Cezary Szydło złożył wniosek o 10 minut przerwy. Radni przyjęli wniosek.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zarządziła 10 minut przerwy.

Po przerwie **Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Radny Pan Zdzisław Mosiniak przedstawił projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zapytała czy są uwagi do treści uchwały.

Radni nie zgłosili uwag.

Uchwała Nr XXI/152 /2020 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 18 lutego 2020 r., w sprawie uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie określenia metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty, nie została podjęta. Za głosowało 9 Radnych, 11 Radnych Przeciw.

PUNKT 12. Podjęcie uchwały sprawie zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujących bioodpady stanowiące odpady komunalne.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poinformowała, że Komisje Wspólne nie wniosły uwag, pozytywnie opiniując projekt uchwały i otworzyła dyskusję.

Radny Pan Cezary Szydło złożył wniosek formalny o zdjęcie z porządku obrad punktu 12 oraz 13 ze względu na nie podjęcie poprzedniej uchwały, które są ze sobą ściśle związane.

Radny Pan Juliusz Góraj zapytał mecenasa Pana Łukasza Krakowskiego o opinię, czy wniosek o zmianę porządku obrad może obejmować więcej niż jeden punkt. Poinformował, że nie otrzymali deklarowanych informacji dotyczących systemu śmieciowego i danych służących do wyliczenia tej stawki.

Adwokat Pan Łukasz Krakowski wyjaśnił, że wniosek o zmianę porządku obrad może obejmować więcej niż jeden punkt.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała zapewnił, że do wszystkich Radnych została informacja wysłana.

Wniosek formalny w sprawie zdjęcia z porządku obrad punktu 12 oraz 13 został przyjęty. Za głosowało 16 Radnych, przeciw głosowało 4 Radnych.

PUNKT 14. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poinformowała, że Komisje Wspólne nie wniosły uwag, pozytywnie opiniując projekt uchwały i otworzyła dyskusję.

Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Radny Pan Zdzisław Mosiniak przedstawił projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zapytała czy są uwagi do treści uchwały.

Radni nie zgłosili uwag.

Uchwała Nr XXI/153/2020 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 18 lutego 2020 r., w sprawie nadania nazwy ulicy została podjęta jednomyślnie. Za głosowało 20 Radnych.

PUNKT 15. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi skargi Prokuratora Rejonowego w Sieradzu wraz z odpowiedzią na skargę.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poinformowała, że Komisje Wspólne nie wniosły uwag, pozytywnie opiniując projekt uchwały i otworzyła dyskusję.

Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Radny Pan Zdzisław Mosiniak przedstawił projekt uchwały wraz ze zmianami w załączniku.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zapytała czy są uwagi do treści uchwały.

Radni nie zgłosili uwag.

Uchwała Nr XXI/154/2020 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 18 lutego 2020 r, w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi skargi Prokuratora Rejonowego w Sieradzu wraz z odpowiedzią na skargę, została podjęta. Za głosowało 17 Radnych, 3 Radnych wstrzymało się od głosowania.

PUNKT 16. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z pracy komisji Rady Miejskiej w Sieradzu za rok 2019.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poinformowała, że Komisje Wspólne nie wniosły uwag, pozytywnie opiniując projekt uchwały i otworzyła dyskusję.

Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Radny Pan Zdzisław Mosiniak przedstawił projekt uchwały.

Uchwała Nr XXI/155/2020 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 18 lutego 2020 r., w sprawie przyjęcia sprawozdania z pracy komisji Rady Miejskiej w Sieradzu za rok 2019, została podjęta jednomyślnie. Za głosowało 20 Radnych.

PUNKT 17. Sprawy różne, komunikaty, oświadczenia radnych.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poinformowała, że 1 marca o godz. 15 w Sieradzu w Kościele Garnizonowym odbędzie się Msza Św. w intencji żołnierzy wyklętych, o godz. 16 Uroczystość przy pomniku Żołnierzy Wyklętych, a o 17.20 w Sieradzkim centrum Kultury zostanie zaprezentowany film pt.: „Ułaskawienie”. Poprosiła o sztandar na tych uroczystościach kościelnych.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska poprosiła Radnych o zabieranie głosu.

Radny Pan Juliusz Góraj wygłosił oświadczenie, w którym oznajmił, że nie znajduje w Biuletynie Miasta Sieradza zarządzenia dotyczącego przydzielania dotacji na sport. Zapytał czy zostało takie zarządzenie podjęte i jaka jest jego treść. Dodał, że wielu Radnych nie otrzymało materiałów dotyczących kosztów gospodarowania odpadami. Zaznaczył, że nie można w ciemno wierzyć we wszystko co Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała proponuje, szczególnie wówczas kiedy Radni są w taki sposób traktowani. Poprosił o współpracę z Radnymi oraz udzielania rzetelnych informacji Radnym. Odnosił się do uzasadnienia uchwały dotyczącej zmiany stawki śmieciowej i stwierdził, że jest zbyt krótkie i bez znaczącej treści. Uznał, że przedstawiona prezentacja była nieczytelna i nie dała możliwości analizy.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska poinformowała, że kolejna Sesja jest zaplanowana na 24 marca 2020 r. na godzinę 14.00 i poprosiła przewodniczących Komisji o zaplanowanie posiedzeń.

Radny Pan Mirosław Antoni Owczarek stwierdził, że popiera wniosek Radnego Pana Juliusza Góraj o wyznaczenie pojedynczych komisji w celu szerszego omawiania punktów z Prezydentem oraz pracownikami merytorycznymi.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sieradzu Pan Arkadiusz Góraj wyjaśnił, że nic nie stoi na przeszkodzie ażeby przewodniczący poszczególnych komisji zwoływali oddzielne posiedzenia. Poprosił żeby terminy tych posiedzeń były ustalane w uzgodnieniu z członkami komisji. Dodał, że ostatnio to szwankuje.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała wyjaśnił, że pracownicy Urzędu Miasta Sieradza chętnie udzielają szczegółowych informacji. Dodał, że jeśli jest taka potrzeba należy zgłosić się do odpowiedniego referatu. Stwierdził, że nie ma możliwości przedyskutować tak ważnej kwestii w ciągu 15 minut. Wspomniał, że wielokrotnie będąc Radnym uzyskiwał wszelkie informacje jakie były potrzebne. Podkreślił, że każdy z Radnych ma swobodny dostęp do informacji, a zarzucenie ograniczenia dostępu do informacji jest co najmniej nadużyciem.

Radny Pan Grzegorz Delida zaprosił mieszkańców osiedla Męka z Przysiótkami oraz Męcka Wola na spotkanie z Prezydentem w dniu 25 lutego o godzinie 16.30 w Szkole Podstawowej nr 6 oraz osiedla Woźniki w dniu 25 marca o godzinie 16.00 w Domu Ludowo - Strażackim. Dodał, że głównymi tematami będzie możliwość przyłączy gazowych, ponieważ mieszkańcy tych osiedli proszą o spotkanie z Prezydentem oraz inne problemy zgłaszane z przez mieszkańców tych osiedli.

Radny Pan Cezary Szydło poprosił żeby Komisja Uchwał i Wniosków czytała jedynie tytuł uchwały. Uznał, że pozostałe, wybiórcze informacje tworzą hybrydę. Dodał, że najlepiej będzie czytać sam tytuł uchwały lub całą uchwałę.

Radny Pan Ryszard Perka zapytał kiedy planowane jest kolejne spotkanie, żeby można było omówić kolejny raz kwestie gospodarki śmieciowej. Zaznaczył, że projekt uchwały zmieniającej stawkę za śmieci nie został przyjęty, a system śmieciowy się w takiej formie się nie utrzyma.

Radny Pan Mirosław Owczarek zastanawiał się czy jest sens powoływania Komisji Uchwał i Wniosków. Stwierdził, że projekt uchwały mógłby odczytać członek prezydium.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sieradzu Pan Arkadiusz Górąj wyjaśnił, że niektóre informacje wybiórcze z uchwały należy podać i dodał, że uwaga Pana Radnego Pana Cezarego Szydło jest nie na miejscu.

Radny Pan Juliusz Górąj poprosił Prezydenta Miasta o odpowiedz na pytanie dotyczące wydania Zarządzenia w kwestii przyznawania dotacji dla klubów sportowych.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała wyjaśnił, że na wniosek Komisji decyzja została podjęta. Dodał, że być może nie zostało jeszcze opublikowane. Przedstawił wartości dotacji dla klubów sportowych na rok 2020.

PUNKT 18. Zakończenie obrad.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska z uwagi na omówienie przyjętego porządku obrad zamknęła 21 Sesję Rady Miejskiej w Sieradzu w kadencji 2018 – 2023.

Protokołowała:

Justyna Jaranowska

REFERENT

Justyna Jaranowska

Akceptuje:

**Przewodnicząca Rady Miejskiej
w Sieradzu**


Urszula Rozmarynowska